Delprov 2 i Digital signalbehandling ET1265, VT 2013
Mandagen den 6 maj 2013 i E:A.

| kursen ges tva obligatoriska inlamningsuppgifter som kombineras med frivilliga duggor.
Inlamningsuppgifterna ar obligatoriska och ersatter 6 timmars laboration. Varje inlamningsuppgift
bestar av 5 problem av typ enklare tentatal. Alla 5 problemen ska l6sas individuellt och det &r inte
tillatet att samarbeta vid l6sningen. Daremot ar alla hjalpmedel tillatna och speciellt uppmanas ni att
fraga lararna vid eventuella problem. Samarbete &r ej tllatet.

Problem 1 och 2 i inlamningsuppgifterna kan géras som duggor och klarad dugga (50 % rétt av
uppgift 1 och 2) ger 0.5 poéngs bonus till kommande tentor under ett ar framat. Deltagande i
duggorna &r frivilligt men rekommenderas med eftertryck. Duggorna rattas och aterlamnas med
kortare kommentarer. Eventuella felaktigheter ska korrigeras och l[&mnas in med resten av
inlamningsuppgifterna. Om ni inte deltar i duggorna maste ni hamta ut inlamningsuppgifterna och
I6sa alla 5 problemen. Lésningar pa problemen laggs ut pa hemsidan efter respektive deadline for
delmomenten.
Inlamningsuppgift 2.  Utdelas mandagen den 6 maj 2013.

Inldamnas senast onsdagen den 15 maj 2013

Fack for inlamningsuppgiften finns pa 3-vaningen, trapphus vid E:A
Dugga 2: Mandagen den 6 maj 2013

Rattad dugga aterlamnas den 8 maj 2013

Dugga 2 bestar av uppgifterna 1 och 2 nedan.

Skriv kursnamn, ert namn och mailadress pa inlamnade papper (forsta sidan).
L6sningarna till inlamningsuppgiften ska vara latt att folja och innehalla alla utrakningar.

OBS:  Ett klart svar maste anges. Anvand garna punkterna
Givet, SOkt, Losning och Svar.
Det ar bade svaret och vagen fram till svaret som ska redovisas.

1. En tidsdiskret krets beskrivs av differensekvationen
y(n) =0.25y(n—-1) + x(n)

a)  Rita pol-nollstéllesdiagram for kretsen.
b)  Bestdam h(n) for kretsen.

c) Bestdmutsignalen y(n) om x(n) =cos(270.25n) for alla n

2. Etttidsdiskret system ges av nedanstaende pol-nollstéllesdiagram.
For systemet galler att

H(z)|,,=1. s

a)  Bestdm systemfunktionen H(z). ’ ' )
b)  Skissa systemets frekvenssvar | H (o) |
forO<w<2r Of---- __________ J __________ F_

c)  Bestam utsignalen y(n) ‘ : ’
om x(n) =cos(270.25n) for alla n
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Delprov 2 i Digital signalbehandling ET1265, VT 2013

InlAmningsuppgift, fortsattning. Inlamnas senast 15 maj 2013
Skriv kursnamn, ert namn och mailadress pa inlamnade papper (forsta sidan).
Losningarna till inlamningsuppgiften ska vara latt att félja och innehalla alla utrakningar.
Skriv enkelsidigt och ny sida for ny uppgift.
OBS: Ett klart svar maste anges. Anvand garna punkterna Givet, Sokt, Losning
och Svar.
Det ar bade svaret och véagen fram till svaret som ska redovisas.
Samarbete &r ej tillatet. Fraga daremot garna lararna om ni far problem.
Inlamningsuppgiften rattas och aterlamnas. Om det finns felaktigheter i era inlamningsuppgifter far
ni chans att muntligt komplettera detta fore kursens slut.
OBS: Glom inte att hamta ut den rattade inlamningsuppgiften.
Tips: Skriv garna forst ner definitionerna pa tex Fouriertransform, z-transform och faltning.

3. a) Nedan ges 4 in-utsignalsamband och 4 beloppsspektra |H(f) |.
Para ihop respektive inutsignalsamband med rétt spektrum |H(f)|.
1. y[n]=0.5*(x[n]-x[n-2]), 2:  y[n]=0.5*(x[n]+x[n-2])
3:  y[n]=0.5*(x[n]-x[n-1]) 4:  y[n]=0.5*(x[n]+x[n-1])
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b)  Latinsignalen till systemen i a) vara x(n) =1+cos(2;r%n)+cos(27r%n) for alla n

Bestam utsignalen fran system 1 i a).

4.  Entidsdiskret krets ar given enligt

_ -1
H(2) = 1-z -
1-zt+=772
Insignalen x(n) &r x(n)=sin(7#/4 n) u (n).
a) Bestdm kretsens differensekvation och impulssvar.
b)  Bestdm den stationdra delen av utsignalen y(n), n >0.

5.  Entidsdiskret krets beskrivs av differensekvationen
y(n)=-0.5 y(n-1) + x(n) —0.5 x(n-1)
a) Bestdm H(z) for kretsen..
b)  Bestdm och plotta kretsens poler och nollstéllen.
c) Bestam utsignalen y(n) om x(n) =0.5"u(n)+ sin(270.25n) for allan.



Lésningar till Delprov 2 i Digital signalbehandling ET1265, VT 2013

1.  Givet: y(n)=0.25y(n-1) + x(n)
Sokt: a)  Bestdm pole-zero plot
b)  Bestam h(n) for kretsen.
c) Bestam y(n) om x(n) =cos(270.25n) foér allan om a=0.5
Losning:  a,b,c)
Y(z)=0.2527Y(z) + X(z) ger
Y(z) 1 z 1

H(Z): = =) = E
X(z) 1-0.25z z-0.25 ol e
pol : p, =0.25 -1 - |:| 1

nollstalle: z=0

h(n) =0.25" u(n)

x(n) =cos(270.25n) for alla n ger
y(n) = H(@) |,-2.025 €0S(270.25n +arg{H (@) |,_,,05}) for allan

1 1 4 - _
H - — i — — —jarctan(0.25) — 097 e—10.245
ONo-ri2= 170 55e 1505 = 13025 ~ V17
a=0.5
4
Svar: n) = ——cos(2 7 0.25n —arctan(0.25 for alla n
y(n) VT ( (0.25))
2a. Givet: System bestamt av pole-zero plot och H (2) |z:1: 1
Sok: a)  Bestdm systemfunktionen H(z). '
b) Skissa |H(w)|for 0<w<27x A — i
c) Bestamy(n) om x(n) =cos(270.25n) for alla n o5
Lésning: a) ) TEE 0 05
-2
H(z) = konst“—z2
1+0.25z
1+1272 2

H(z)|,,=konst =8/5 ger k=5/8

[T

b)  Plotta tex i Matlab D 0 1

1+02522 = 572

c) x(n)=cos(270.25n) for alla n ger
y(n) =| H(®) | ,-27025 €0S(270.25n +arg{H (@) |,,05}) fOr allan
Direkt fran figur eller
1+e1? 1-1
H(w)|,,,=5/8————|, _.,=5/8
( )lap;z/Z 1+0.2567M’2 |w77r/2 1_025
farvi y(n) =0 for alla n

=0




Givet: a) Differensekvationer och grafer éver spektra
Sokt: a) Kombinera differensekvationer med beloppsspektra.

b) Utsignal da x(n) =1+COS(27Z'% n)+cos(27r%n) for alla n.
Losning: a) Svar: 1B 2A 3D 4C

b) x(n):1+cos(27z%n)+cos(2ﬁ%n) for alla n

ger (figur B) yl(n):cos(Zﬂ%n) for alla n (system 1)

_ o1
Givet: H(z)= 1—21 och  x(n)=sin(#/4 n)u (n).
1-z1'+=2772
2
Sokt: a)  Kretsens differensekvation och impulssvar.

b)  Stationéra delen av utsignalen y(n), n >0.

Ldsning:
11 4, 11

1- VAR z
71 : T T
H (Z) = 1-2 = \/E\/E \/E\/E 5 - Belupp.

% \g—,_//
1—z’1+%z’2 1—2i 1,1, : ' ‘ ‘

1 -
— 7 +—=Z % 02 04 06 08
J2y27 2

a)  Impulssvar: h(n):(%)”(cos(%n)—sin(%n))u(n) % R VR T

Diff ekv:  y(n)—y(n-1) +% y(n—2) =x(n)—x(n-1)

b)  x(n)=sin(z/4n)) ger y(n) =|H(2)| _, -0 sin(z/4 n+arg{...})

H(2)] _ju0n = 2.1387%% och y(n) = 2.13sin(z / 4n+0.56)
Givet: y(n)=—% y(n—-1) + x(n) — %x(n—l) O<ax<l

Sok: a)  H(z)
b) Plotta poler och nollstallen.
c) Bestam y[n] om x[n]=0.5"u(n) + sin(2z0.25n) fér alla n

x [n] % [n]
1-05z7"
Svar:a) H(z)=—"""—"- X, (2)=——— z-plan
) H@=1 057 N =005, T
b) Poler p, =—-0.5, Nollstélle n, =0.5, Rita figur __4:‘__X__%_{}_‘}__
1-05z" 1 1 L
c) Y.(2)= = n) =(-0.5)" u(n
) (@) 140521 1-05z% 1+05z° %1(n) = (0.5 u(n)
H(a’\))l 1—0.587”/2 _ l+ 105 :ejarctan(4/3)

127141056777 1-j05
y,(n) =|H(®)|,_,,, sin(27z0.25+arg{H (®)|,_,,, }) =sin(2 7 0.25+ arctan(4/3))
y(n) =y, (n) +y,(n) =(-0.5)" u(n)+sin(270.25 + arctan(4/3))

%,—/



